

Байкальский переКОС

Очистные сооружения были запущены без разрешений на ввод в эксплуатацию.

Западно-Байкальская межрайонная природоохранная прокуратура выявила нарушения в эксплуатации очистных сооружений города Байкальска Слюдянского района. Как сообщил газете «Областная» прокурор Сергей Плахотнюк, в конце прошлой недели в отношении МУП «Канализационно-очистные сооружения Байкальска» было вынесено постановление об административном правонарушении по статье 9.5 КоАП: предприятие начало эксплуатацию объекта капитального строительства без разрешения на ввод. Материалы по делу уже направлены в Арбитражный суд Иркутской области. Как отметил прокурор, если суд признает, что городские КОС были запущены незаконно, МУП может быть оштрафовано на сумму от 10 тыс. до 20 тыс. рублей.

Сергей Плахотнюк рассказал, что в ходе проверок предприятия были проведены лабораторные исследования сточных вод городских очистных, и в хозяйственно-бытовых стоках выявлены промышленные отходы, в частности лигнин и щелочь. Между Байкальским целлюлозно-бумажным комбинатом и МУП заключен договор о приеме стоков, но только хозяйственно-бытовых. Проектом КОС не предусмотрена очистка промышленных стоков, так как это может повредить биореакторы и другие системы, подчеркнул Сергей Плахотнюк. Руководитель МУП «Канализационно-очистные сооружения Байкальска» Валерий Кулаков отказался комментировать ситуацию. В настоящее время прокуратура проводит дополнительные исследования городских стоков, документы на проверку направлены в Росприроднадзор.

Кроме того, сообщил Сергей Плахотнюк, 18 сентября прокуратура вынесла постановление об административном правонарушении по статье 7.6 КоАП за самовольное занятие водного объекта. Такое нарушение предполагает наложение штрафа от 5 тыс. до 10 тыс. рублей.

Как рассказали в отделе водных ресурсов по Иркутской области Енисейского Бассейнового водного управления, 22 сентября в ведомстве было зарегистрировано решение на предоставление МУП «КОС Байкальска» водного объекта в пользование для сброса сточных вод. В Иркутск документ пока не поступил. Кроме того, на сегодня у КОС фактически отсутствует разрешение Ростехнадзора на сброс в Байкал загрязняющих веществ – документа, который также устанавливает нормативы сбросов.

Как рассказал руководитель Межрегионального территориального управления Ростехнадзора по Иркутской области Виталий Варлыгин, разрешение на сброс стоков для МУП находится в стадии оформления. Однако оно может быть выдано лишь после того, как администрация Байкальска (заказчик строительства КОС) подпишет акт приемки сооружений, то есть подтвердит их соответствие проекту. В свою очередь, акт приемки может быть оформлен только при наличии положительного заключения службы строительного надзора Иркутской области. Но главное, подчеркнул Виталий Варлыгин, новые КОС пока не имеют необходимого обслуживающего персонала, и у них не подготовлена лаборатория.

Таким образом, юридически КОС пока не считаются введенными в эксплуатацию, кроме того, по проекту, пуско-наладочные работы на предприятии могут вестись длительное время. Напомним, очистные сооружения Байкальска начали принимать стоки 15 августа. Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат прекратил сбросы в Байкал 5 сентября, замкнутый водооборот на предприятии был введен 10 сентября.

Когда состоится рассмотрение материалов прокуратуры в Арбитражном суде, пока неизвестно. Но параллельно там рассматриваются иски Росприроднадзора к БЦБК. В четверг, на очередном заседании по иску о возмещении комбинатом вреда, нанесенного окружающей среде, Росприроднадзор выступил с ходатайством о привлечении в качестве третьей стороны администрации Иркутской области (ранее к участию в деле уже была привлечена администрация Байкальска). По решению судьи рассмотрение дела было отложено до 1 октября. А на сегодня назначено рассмотрение другого иска Росприроднадзора к БЦБК – о приостановлении деятельности предприятия.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)